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Milí Bielčania, 

s blížiacimi sa sviatkami jari Vám prinášame prvé tohtoročné 
vydanie našich obecných novín Bielčan. Na ich stránkach sme sa 
snažili zhrnúť to podstatné, čo sa v našej obci za posledné mesiace 
udialo, ale pridať i pozvánky na podujatia, ktoré nás tento rok 
čakajú. Želáme Vám príjemné čítanie a radostné prežitie 
Veľkonočných sviatkov.
               Redakčná rada Bielčan

Cieľom tohto projektu je osloviť starších občanov, ktorí sa 
môžu stať potenciálnou obeťou podvodného konania, 
ozrejmiť im najčastejšie spôsoby, ktoré používajú podvodníci 
a taktiež upozorniť ich na obozretnosť pri vydávaní finančnej 
hotovosti neznámym osobám.
Polícia preto vyzýva seniorov, aby neverili osobám:
• ktoré tvrdia, že sú pracovníci Slovenskej pošty a nesú vám 
preplatok;
• ktoré tvrdia, že sa nachádzate v nebezpečenstve a niekto 
vás chce okradnúť,
• ktoré sa predstavia ako policajti a vyzvú vás, aby ste peniaze 
a cennosti, ktoré máte vložili do tašky a vyhodili z okna alebo 
odovzdali neznámej osobe;
• ktoré sa predstavia ako lekári, či policajti a oznámia vám, že 
váš príbuzný mal alebo zapríčinil dopravnú nehodu, pri ktorej 
sa zranil spolu s inými osobami a súrne potrebuje peniaze. 

SENIORI, ZBYSTRITE
POZORNOSŤ!

NOVINKY V ŠPORTOVOM
AREÁLI

 Zvykne sa hovoriť – za málo peňazí, veľa muziky. Tohto 
hesla sa drží aj poslanec obecného zastupiteľstva Róbert 
Várady. Podarilo sa mu zrekonštruovať kefu na prečesávanie 
umelého trávnika v športovom areáli. Vďaka šikovnosti a dobré-
mu nápadu ušetril peniaze z obecného rozpočtu. 
 Taktiež tribúna na futbalovom ihrisku je od konca 
februára o niečo farebnejšia. Poslanec Róbert Várady s kolegom 
Zolom Szkurákom vymenili poškodené sedačky na tribúne. 
Sledovanie našich mladších či starších futbalistov tak bude 
pohodlnejšie.
 Poškodené a zničené siete na tréningovom ihrisku sú 
tiež minulosťou. Po dohode s vedením obce sa o ich demontáž 
postaral poslanec Róbert Várady a inštaláciou nových vytvoril 
bezpečnejší priestor pre hru našich detí. 

Úvodník

 Naši mladší futbalisti majú za sebou úspešný turnaj 
Bogy cup U13, ktorý sa uskutočnil 22. januára v športovej hale v 
Močenku. Súťaže sa zúčastnilo 10 slovenských mužstiev, 1 
maďarské a 1 české. Naše mužstvo sme rozdelili na dve skupiny: 
DVB A a DVB B. DVB A vyhralo svoju základnú skupinu. DVB B sa 
umiestnilo vo svojej skupine na druhom mieste. Vo finálovej 
skupine skončilo DVB A na druhom mieste a DVB B na piatom. 
Najlepším hráčom turnaja bol vyhlásený náš Filip Turčani. 
Najužitočnejšími hráčmi našich mužstiev boli Stanislav Kondla 
a Viktória Kapková. I keď nemáme možnosť trénovať v hale, 
považujeme toto umiestnenie za úspech a vzornú reprezentáciu 
našej obce a klubu. Poďakovanie patrí všetkým hráčom, 
rodičom za celodennú podporu a v neposlednom rade pani 
Kapkovej za zabezpečenie občerstvenia. 
    Roman Kapko, asistent trénera

DANUBIA VEĽKÝ BIEL 

 22. apríla si pripomenieme Deň Zeme. Obec Veľký Biel 
organizuje, tak ako každý rok, dobrovoľnícku brigádu pre 
všetkých, ktorým nie je životné prostredie ľahostajné. Stretnu-
tie brigádnikov bude o 8:00 pri Obecnom úrade, kde budú 
rozdelené skupiny a určené lokality, kde sa bude čistiť verejný 
priestor od odpadkov. Každý brigádnik dostane pomôcky a 
občerstvenie. Odmenou bude pocit, že ste pomohli prírode 
zbaviť sa škodlivých odpadkov a budete sa tešiť z čistého okolia.

DEŇ ZEME - BRIGÁDA
 V mene organizátora kultúrnych a spoločenských 
podujatí - Obecného úradu Veľký Biel, Vás srdečne pozývame 
na akcie v najbližších mesiacoch.
 
13. mája sa uskutoční obľúbená kulinárska súťaž vo varení 
gulášu. Tí, ktorí ste sa nikdy takého podujatia nezúčastnili, mali 
by ste! Či už ako súťažiaci alebo ako degustátor. Súťažné tímy 
sa schádzajú od skorého rána v športovom areáli, kde si pripra-
vujú svoju „základňu“ poľnej kuchyne. Počas varenia sa v 
príjemnej atmosfére súťažiaci zabávajú a dochucujú svoj guláš 
tak, aby oslovili degustačnú porotu. Odmenené budú prvé tri 
najlepšie chute gulášov. V prípade záujmu sa môžete do súťaže 
prihlásiť priamo na obecnom úrade. Veríme, že počasie bude 
priaznivé, tešíme sa na vašu účasť!

14. mája oslávime Deň matiek v kultúrnom dome pestrým 
kultúrnym programom špeciálne pre maminy. 

3. júna zasa oslávime Deň detí! Tradične strávime dopoludnie 
na športovom areáli, kde budú pripravené rôzne atrakcie - 
bláznivé, športové aj poučné. 

5. augusta si zakrúžkujte v kalendári! Bude sa totiž konať Deň 
obce! Program uverejníme v ďalšom júnovom čísle obecných 
novín.
 V pláne podujatí máme ešte niekoľko akcií, ktorým 
budú priradené konkrétne dátumy. Pre najčerstvejšie informá-
cie a upresňujúce časy podujatí sledujte webstránku www.vel-
kybiel.eu alebo profily na facebook stránkach @Obec Veľký 
Biel alebo @Som Bielčan. Zmena programu vyhradená! 

PLÁN PODUJATÍ

(foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: archív Danubia Veľký Biel)

Tím po úspešnom turnaji

Nová kefa v „akcii“

Opravené lavičky v pestrých farbách

Opravené siete medzi ihriskami

LABORATÓRNY VÝSLEDOK
Dodaná vzorka vody z artézskej studne vo Veľkom Bieli v 
stanovených parametroch vyhovuje podl'a vyhlášky Minis-
terstva zdravotníctva Slovenskej republiky Č. 24712017 Z.z. 
a znení neskorších predpisov, ktorou sa ustanovujú podrob-
nosti o kvalite pitnej vody, kontrole kvality pitnej vody, progra-
me monitorovania a manažmente rizík pri zásobovaní pitnou 
vodou. Odber vzorky vykonal: AQUASECO s.r.o.



Zo života škôlkarov a školákov Zo života obce
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 Križovatka ulíc Cintorínska – Nová je hotová. Po rekon-
štrukcii je opäť plne prejazdná bez obmedzenia a  s  novým 
dopravným značením, ktoré žiadali občania.

 V roku 2022 sa narodilo 36 detí, z toho 16 dievčat a 20 
chlapcov. Zomrelo 33 našich spoluobčanov, z toho 15 žien a 18 
mužov. Náš najmladší spoluobčan sa narodil 27.12.2022 a najstar-
ší má 95 rokov. Manželstvo u  nás uzavrelo 8 párov. Do našej 
obce sa prisťahovalo 104 občanov. Z  obce sa odsťahovalo 70 
občanov. Celkový počet obyvateľov bol  k 31. decembru 3013.

 Fašiangy sú symbolom veselosti, zábavy a hodovania. 
Jeden z posledných fašiangových dní patril tento rok karnevalu 
aj v našej základnej škole. Deti z prvého stupňa sa naň tešili celé 
týždne a úporne rozmýšľali, akú masku si tento rok zvolia. V deň 
karnevalu šantiace deti a ich nápadité masky privítala vyzdobe-
ná sála kultúrneho domu a nechýbala ani príjemná atmosféra. 
Zábavné súťaže striedali tanečné kolá, farebné a originálne 
masky tancovali a bavili sa. Odmenou pre deti boli zaujímavé 
ceny, ich úsmev na tvári a spokojnosť. Poďakovanie patrí pani 
vychovávateľkám a pani učiteľkám, ktoré pomáhali s tvorbou 
masiek a vytvorili výnimočnú zábavu a taktiež rodičom, ktorí sa 
postarali o občerstvenie. 

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
OBCE VEĽKÝ BIEL ZA ROK 2022

OPRAVA KRIŽOVATKY

 Poslanci Obecného zastupiteľstva Peter Bognár a Róbert 
Várady sa postarali o pohodlnejšie parkovanie pri potravinách na 
Obchodnej ulici. Z vlastnej iniciatívy a vlastných zdrojov opravili 
obrovské výtlky. Treba však uviesť, že ide o dočasné riešenie, ktoré 
bolo možné zrealizovať vzhľadom na zimné počasie, kým sa 
nezačne s komplexnou úpravou predmetného úseku.

BEZPEČNEJŠIE PARKOVANIE

KUK DO ZÁŽITKOV ŠKÔLKAROV

DETSKÝ KARNEVAL 

 Od začiatku nového roka sa uskutočnilo v našej mater-
skej škole viacero podujatí. O zážitkoch z nich sa chceme s Vami 
podeliť.
 Výchovný koncert s rodinou Hlbockých je pre malých 
chrobáčikov vždy veľkým zážitkom. Hra na tradičných sloven-
ských hudobných nástrojoch, ľudové piesne a zvyky v ich 
podaní sú pre deti pútavé i poučné. Tentoraz nám priblížili 
rôzne druhy ľudových piesní, pričom deti zaujalo najviac obdo-
bie fašiangov. 
 Počas fašiangového obdobia pani učiteľky zorganizo-
vali pre všetky chrobáčiky spoločný karnevalový podvečer aj s 
rodičmi. Do kultúrneho domu zavítalo veľa krásnych a originál-
nych masiek v podaní detí, ale aj pani učiteliek. Okrem tancova-
nia a občerstvenia pripraveného šikovnými mamičkami boli 
pripravené aj zábavné karnevalové súťaže. Nápaditosť a zdravá 
súťaživosť detí s rodičmi bola zdrojom veľkej zábavy a smiechu 
počas celého karnevalu. 
 Smiech a dobrú náladu do našej škôlky prinieslo aj 
bábkové divadlo Stražanovcov s rozprávkou “Gašparko a Janko v 
pekle.” Deti sa v rozprávke samy poučili, že byť lakomý a klamať 
sa nevypláca a dobré srdce je vždy odmenené.

MEGEMLÉKEZÉS                                                                                               
„Bennünk él egy arc, egy meleg tekintet,                                                                                                             
egy simogató kéz, egy sóhaj, egy lehelet.
Bennünk él a múlt, a végtelen szeretet,
amíg élünk, őrizzük emlékedet.„

Fájó szívvel emlékezünk halálának 
5. évfordulóján drága édesanyánkra
                                                                                                      
TAKÁCS szül. FÜLÖP MÁRTÁRA 
Németbélen.
                                                                                                                                            
Szerettei

Deti čakali Mikuláša na dvore

SPOMIENKA

MATRIKA

DOPRAVA

 Na uvítanie jari sa tradične vynášala a pálila Morena. 
Chrobáčiky sa rozhodli túto tradíciu dodržať. Morenu vynášali 
za spevu jarných piesní a riekaniek, rapotania rapkáča či 
štrngotu a buchotu ozembuchu v prvý jarný deň. 
 Koncom marca sme opäť privítali pána Hlbockého s 
výchovným koncertom “ Ja som dobrý remeselník”, kde chrobá-
čiky spoznávali tradičné slovenské remeslá, príslovia a hádali 
hádanky. Veľký úspech mala družina “zbojníkov a zbojníčok”, 
ktorá dotvárala hudobný sprievod k  hre na kravských zvonoch 
a spevu.
 Počas februárových a marcových dní sa chrobáčiky z 
triedy Lienok  zapojili do klubových súťaží v organizácií Strom 
života a s časopisom Stromáčik.  Tieto činnosti sú zamerané na 
podporu environmentálnej výchovy. S klubom Bielčanske 
lienky pod vedením pani učiteľky Mgr. Denkovej absolvovali 
viaceré aktivity: prechádzky, na ktorých sme pozorovali 
vtáctvo v našej obci, cvičenie na čerstvom vzduchu, tvorbu 
výtvarného diela kriedou na chodníku, podporu emocionálne-
ho zdravia a duševnej pohody.  V spolupráci so Stromom života 
nás veľmi potešilo, keď nám uverejnili fotky z našej činnosti na 
stránke www.stromzivota.sk a to nás povzbudilo, aby sme sa aj 
naďalej zapájali do ďalších aktivít a súťaží. 
               Kolektív materskej školy

(foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: archív Základná škola)

(foto: archív Materská škola)

Vážení obyvatelia,
do Vašich schránok bol distribuovaný leták Prieskum verejnej 
mienky - ako si predstavujete rozvoj obce. Z letáku nie je 
zrejmé, kto je organizátorom prieskumu a preto ste sa viacerí 
s otázkami obrátili na Obecný úrad. Informujeme Vás, že 
Obec Veľký Biel nie je organizátorom tohto prieskumu 
a ani nepozná objednávateľa tejto icniciatívy.

 Začiatkom marca bolo v obci rozmiestnených 8 veľko-
kapacitých kontajnerov na drobný domový odpad. Každý 
kontajner bol do posledného miesta naplnený.

„PRIESKUM VEREJNEJ MIENKY“JARNÉ UPRATOVANIE

Leták od neznámeho iniciátora

Križovatka s novou značkou
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Kontrola a následná oprava havarijného stavu strechy ZŠ

Na obecný úrad bude osadený defibrilátor

Bola vykonaná profilaktika a  následná oprava časti 
kamerového systému v obci

Oprava križovatky a osadenie dopravného značenia na 
križovatke ulíc Nová – Cintorínska

Vyčistenie a sprístupnenie chodníka na Bratislavskej ulici 
smerom k autobusovej zastávke

Vybavenie technických zamestnancov novým náradím 
a prívesným vozíkom

Úprava zelene vo veľkobielskom cintoríne a na Bratislav-
skej ulici (slepá)

Pracovné stretnutie s predsedom BSK Jurajom Drobom

Pracovné stretnutie s  podpredsedníčkou BSK Alžbetou 
Ožvaldovou a s poslankyňou Tünde Neszméri o oprave 
ciest v správe BSK

Rokovanie na Ministerstve školstva o  podmienkach 
čerpania z  Plánu obnovy a  odolnosti na rozšírenie 
kapacít školských a predškolských zariadení

Účasť na seminári na Ministerstve školstva ku výzve na 
budovanie kapacít MŠ

Príprava projektov nadstavby pavilónu B základnej školy 
a rekonštrukcie bývalej družiny na materskú školu

Zber veľkoobjemového komunálneho odpadu, elektro 
odpadu a nebezpečného odpadu

Inštalácia verejného osvetlenia na obratisku pri základ-
nej škole

Výmena svietidiel v parku pri MKS

Regenerácia trávnika na futbalovom štadióne, regenerá-
cia umelej trávy, výmena ochranných sietí medzi hracími 
plochami

Príprava spoločného verejného obstarávania na obstara-
nie dodávok plynu a  elektriny a  na zvoz komunálneho 
odpadu

Účasť na valnom zhromaždení Regionálneho združenia 
obcí Podunajskej oblasti, zvolený za člena Rady združenia

Predloženie žiadosti v rámci výzvy na predkladanie 
žiadostí o nenávratný finančný príspevok na podporu 
operácií zameraných na riešenie migračných výziev v 
dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine vo výške 91 000,-€

Predloženie žiadosti na Environmentálny fond o poskyt-
nutie podpory formou dotácie na zvyšovanie energetic-
kej účinnosti existujúcich verejných budov vo výške 395 
624,74 € (zateplenie budovy ZŠ – pavilón A)

 V pondelok 20. marca sa uskutočnilo druhé zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Poslanci sa počas takmer 6 
hodinového rokovania venovali viacerým dôležitým bodom. 

Schválili dotácie z rozpočtu obce pre miestne organizácie: 
DHZ Veľký Biel 2000,- €, Csemadok 500,-€, Slovenský rybársky 
zväz 1000,- €, Psíčkari Veľký Biel 500,-€, Nezábudka 450,-€, 
Stolnotenisový oddiel Veľký Biel 1500,-€, Škola futbalu Veľký 
Biel 2000,- €, Spolok vinohradníkov, vinárov a priateľov vína vo 
Veľkom Bieli 500,- €. 

Obecné zastupiteľstvo poverilo starostu obce vypracovaním 
detailného plánu zasadnutí OZ na rok 2023 s uvedením 
dátumov a časov v súlade s rokovacím poriadkom obce Veľký Biel.
 
Viacero materiálov zobrali poslanci na vedomie:
- Správu hlavného kontrolóra Obce Veľký Biel o výsledkoch 
tematických kontrol,
- Návrh na sfunkčnenie Komisie pre školstvo, kultúru a mediál-
nu komunikáciu a Komisie pre šport,
- Informáciu o voľbe člena rady Materskej školy, 
- Účasť na spoločnom verejnom obstarávaní na obstaranie 
dodávok elektriny a plynu od 1.1.2024 na odberných miestach 
obce Veľký Biel.

Riaditeľka základnej školy Daniela Romanová informovala 
poslancov o nedostatku miesta pre žiakov školy a požiadala 
o  podporu nadstavby Pavilónu B. Obecné zastupiteľstvo 
jednohlasne schválilo tento projekt. Aktuálne sa preto 
pripravuje podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok na 
financovanie nadstavby a tiež podklady pre obstaranie projek-
tovej dokumentácie. Ak sa všetko podarí, v novej časti pribud-
nú 4 triedy a  podľa slov pani riaditeľky sa bude môcť celý I. 
stupeň základnej školy presťahovať do nových priestorov.

Poslanci riešili aj niekoľko žiadostí o odpredaj pozemkov pre 
obyvateľov obce. 

Schválili tiež cenu za odvádzanie a čistenie odpadovej vody 
verejnou kanalizáciou vo výške 1,50 €/m3 na roky 2023 – 2027.

Sociálno – zdravotná komisia informovala o  žiadostiach 
občanov, ktoré v  uplynulých týždňoch riešila a  odporučila 
schváliť finančnú výpomoc niekoľkým obyvateľom.

Futbalisti Danubia Veľký Biel, či už malí alebo veľkí budú môcť 
bezplatne využívať priestor športového areálu.

Na záver sa poslanci venovali žiadosti Dr. Maksyma Boichuka, ktorý 
prevádzkuje v obci zubnú ambulanciu. Čoskoro sa dočkáme väčších 
priestorov, pretože poslanci schválili dostavbu ambulancie.

Rokovanie zastupiteľstva ukončili námety a podnety občanov 
a  informácia o  aktivitách starostu. O  nich sa dočítate viac v 
novej rubrike Z kalendára starostu.

 Spolok vinohradníkov, vinárov a priateľov vína vo Veľkom 
Bieli ponúkol 18. marca 2023 všetkým občanom možnosť ochut-
nať takmer 300 druhov vín v rámci 17. ročníka výstavy vína Biel 
Vinalia. Ľudia tak mali možnosť na jednom mieste si zaspomínať 
na rok 1999, kedy sa urodilo najstaršie víno tohtoročnej výstavy 
a behom krátkej chvíle navštíviť prostredníctvom vína oblasti zo 
susedného Rakúska až po uznávanú Tokajskú oblasť. Prím na 
výstave hrali vína aktuálneho ročníka 2022, a keďže každý rok 
prináša úrodu, ktorá je svojím charakterom jedinečná, tešíme sa 
už teraz na ochutnávku budúci rok.             Barbora Bónová

 V  tejto rubrike Vám budeme pravidelne prinášať 
informácie o práci starostu obce  a obecného úradu.

BIELVINALIA 20232. ZASADNUTIE
OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Z KALENDÁRA STAROSTU

(foto: archív Spolok vinohradníkov, vinárov a priateľov vína)

 Február v DHZ Veľký Biel sa niesol v znamení plesovej 
zábavy. Prípravy hasičského plesu boli zahájené ešte v decem-
bri. Predsedníčka Erika Rajcsányiová koordinovala všetky 
potrebné činnosti od pozvánok, cez výzdobu, nákupy, rezervácie 
miest, program až po organizáciu plesového večera. 
 7. ročníka Hasičského plesu sa zúčastnilo 100 hostí. 
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výnimočného večera zapojili. 

HASIČSKÝ PLES

 11. marca o 17:00 sa v požiarnom klube konala výročná 
členská schôdza. Po príhovoroch predsedníčky a veliteľa dostal 
slovo aj prítomný pán starosta Peter Fülöp, ktorý nám poďakoval 
za spoluprácu a pomoc pri rôznych situáciách, udalostiach alebo 
podujatiach. Po otvorení programu sme zhodnotili našu 
činnosť v roku 2022, vypočuli a zobrali na vedomie správu 
pokladníka a naplánovali sme si kalendár úloh na rok 2023. 
 DHZ Veľký Biel sa zúčastní súťaže vo varení gulášu 
Bielsky kotlík, pomôže pri stavaní mája a pri organizácii dňa detí, 
hodovej zábavy, dňa obce, lampiónového sprievodu a v požiar-
nej zbrojnici privíta aj Mikuláša. V pláne má aj účasť na školeniach 
a cvičeniach pre členov DHZ. Tiež bude organizovať exkurzie a deň 
otvorených dverí, aby sa k DHZ mohli pridať aj noví členovia. 
 V júni oslávi DHZ Veľký Biel 95. výročie založenia! Pripra-
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ných DHZ z družobných obcí z Maďarska a Chorvátska. Na pláne 
sú aj iné posedenia a oslavy, preto nás sledujte na sociálnej sieti 
www.facebook.com/dhz.velkybiel.1, kde nájdete najaktuálnejšie 
informácie.

VÝROČNÁ ČLENSKÁ SCHÔDZA
DHZ VEĽKÝ BIEL

(foto: archív DHZ VB)

KONTAJNER NA ŠATSTVO
JE OPÄŤ K DISPOZÍCII

OZNAMUJEME OBČANOM, ŽE KONTAJNER NA 
ŠATSTVO JE OPÄŤ K DISPOZÍCII NA ŠKOLSKEJ ULICI NA 
OBRATISKU. ŽIADAME OBČANOV, ABY DO KONTAJNE-
RA VHADZOVALI LEN ODPAD NA TO URČENÝ.

Rekvizity sa uplatnili pri vzniku veselých fotografií

Príhovor predsedu spolku p. Bónu

Ochutnávať prišli miestni aj vyznácači vína z iných obcí

Súčasťou programu podujatia bola aj tombola Z rokovania výročnej členskej schôdze

Poháre, ktoré budú majiteľom pripomínať ochutnávku



 Občianske združenie Psíčkari Veľký Biel vzniklo na jeseň 
roku 2022, a aktuálne máme 30 členov a 35 psov. Mnohí z nás sú 
bývalí členovia pôvodného Kynologického klubu Veľký Biel a predsta-
vili sme sa v minulosti na viacerích obecných podujatiach ako Deň 
detí alebo Bielsky kotlík. 
 Cvičíme na cvičisku za jazerom a môžete nás tam stretnúť 
takmer každý deň. Venujeme sa hlavne športovej kynológii, ale 
našimi členmi sú aj domáci miláčikovia. Môžete tu stretnúť nemec-
kých i austrálskych ovčiakov, kólie, boxera, dobermana, ridgebacka, 
malého bradáča, cane corso, stafordšírskeho bulteriéra - takže 
psíkov malého aj veľkého vzrastu.
 Na výcvik prijímame psíkov od 3 mesiacov, po kompletnom 
očkovaní a  čipovaní. Naše združenie poskytuje cenné a  praktické 
rady pri chove a výcviku psov, prispieva k rozvoju kynológie a budo-
vaniu zdravého vzťahu človek-pes. Zároveň sa pri výcviku podporuje 
zdravý telesný pohyb mládeže ako aj dospelých, ktorí sa kynológii v 
našom občianskom združení venujú. V prípade záujmu organizuje-
me ukážky výcviku a práce so psom, hlavne pre školy a škôlky.
 Okrem výcviku sa staráme aj o  zveľaďovanie pozemku, 
ktorý máme v prenájme od obce. Staráme sa o vysadené stromy či 
údržbu trávnika. Areál sme si vybudovali svojpomocne, od oplotenia, 
studne, osvetlenia, či kotercov pre psov.
 V prípade záujmu o našu prácu si dohodnite termín ukážky 
na nižšie uvedených telefónnych kontaktoch. Radi vás prevedieme 
výcvikovou hodinou.
1. 0903 412 665 Zolo
2. 0903 556 110 Miško
3. 0903 234 298 Maroš

 Najlepším študentom na Slovensku v kategórii strojového 
obrábania kovov sa stal bielčan Samuel Tóth, študent 3. ročníka. V 23. 
ročníku súťaže ZENIT v strojárstve postupne zvíťazil medzi desiatka-
mi súperov a nakoniec porazil vo finálne víťazov krajských kôl z 
celého Slovenska.
 Stredná odborná škola technická vyjadrila na sociálnej sieti  
hrdosť na Samuela a fakt, že sa dokázal presadiť v takej početnej 
konkurencii. Jeho víťazstvo je jasným dôkazom, že sa dlhodobá 
činnosť strednej školy kde pôsobí,  snaží o prepojenie teórie s praxou. 
Samuelovi dodatočne gratulujeme a prajeme mnoho ďalších 
úspechov!
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NAJLEPŠÍ ŠTUDENT NA
SLOVENSKU JE BIELČAN

 Občianske združenie Femine Fortis - Silné ženy každoročne 
udeľuje ocenenie Role Model ženám, ktoré prejavujú takéto hodnoty, 
vytvorili niečo trvalé a inšpirujú svojou obetavou a oddanou prácou. 
Vzor podľa združenia nielen ukazuje cestu, ale môže byť aj zrkadlom, 
v ktorom sa môžu zviditeľniť naše nedostatky, ale môže ukázať aj 
morálnu cestu.  
 Cenu združenia si tento rok prevzala aj bielčanka, lekárka 
Ružena Dolánová. Združenie Femine Fortis ju ocenilo Cenou za vzor, 
čím chcelo zvýšiť povedomie verejnosti o tých ženách, ktoré svojimi 
aktivitami predstavujú hodnotu pre Maďarov žijúcich na Slovensku. 
Ružena Dolánová sa už takmer polstoročie odborne, s láskou a odda-
nosťou venuje deťom aj dospelým. Je vzorom v tom najvznešenej-
šom zmysle slova a jej pacienti sú vďační za jej empatiu, ľudskosť, 
odbornosť, trpezlivosť a ústretovosť. 

RUŽENA DOLÁNOVÁ - VZOR

 Bratislavský samosprávny kraj (BSK) si aj tento rok pripo-
menul sviatok Deň učiteľov, ktorý sa slávi už 68 rokov. Pri tejto príleži-
tosti  ocenil 20 najlepších pedagogických zamestnancov škôl a 
školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. Mgr. Arpád 
Szigeti z Veľkého Bielu bol jedným z 20 ocenených učiteľov! 
 Pôsobí na Strednej odbornej škole automobilovej a podni-
kania v Senci, učiteľskej profesii sa venuje od roku 1983. Jeho aprobá-
ciou je občianska náuka a telesná výchova. Má zodpovedný prístup k 
práci, vzorne si plní povinnosti, je dlhoročný triedny učiteľ, inštruktor 
lyžiarskeho výcviku a organizátor športových súťaží.
Žiakov vedie s láskou a humorom k pohybovým aktivitám aj v rámci 
mimoškolskej činnosti, ukazuje im krásu športu a jeho význam pre 
zdravý životný štýl.
 Arpi, ako ho väčšina priateľov volá, je obľúbený v kolektíve 
pre jeho optimizmus a kolegialitu. Gratulujeme!

UČITEĽ ROKA BSK

OZ PSÍČKARI VEĽKÝ BIEL

(Zdroj: Facebook Bratislavský kraj)

(Zdroj: www.ma7.sk)

(zdroj a foto: Facebook Učiteľ Slovenska) (foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: Facebook Psíčkari Veľký Biel)

 Bibiana Rusnáková učí na prvom stupni základnej školy 
a  svoje povolanie naozaj miluje. Ako sama vraví, nosí si ho aj 
domov a to v taške, na USB, ale hlavne v srdci. Denne robí všetko 
preto, aby jej zverenci chodili do školy radi a vo vzdelávaní našli 
zaľúbenie. „O mojich žiakoch viem, že potrebujú pohyb (hýbeme 
sa aj na matematike „Počítaj a hýb sa“); zaradenie kooperatív-
nych aktivít, napr.: tvorenie pojmových máp, výhodný nákup z 
letáku, im prináša radosť; pomôcky, aj svojpomocne zhotovené 
(replika bankomatu, televíznej obrazovky, kocky), vzbudia ich 
záujem o prácu; smiech a bezpodmienečné prijatie.
 „Naša škola funguje bez domácich úloh. Zaraďujeme 
len dobrovoľné projekty a interaktívne cvičenia. Pravidelne 
takmer polovica žiakov úlohy zodpovedne a úspešne realizuje. 
Oceňujem ich snahu, tvorivý prístup, či zlepšenie výkonu žiakov 
so slabším prospechom. Motivuje to ostatných,“ vysvetľuje. 
 Na jej hodinách žiaci nemajú šancu zaspať od nudy. Jej 
vyučovacie metódy ich doslova dokážu zdvihnúť zo stoličky. 
„Vymýšľam aktivity ako Informátor, keď jeden z tímu ide k stano-
višťu a odovzdáva informácie, ostatní hľadajú odpoveď podľa 
jeho zreprodukovaného zadania. Po vyriešení úlohy ide ďalší 
člen k druhému stanovišťu a postup sa opakuje. Ďalej hru s 
názvom Aktivity, keď žiak pantomímou, slovami, kresbou 
vyjadruje to, čo je na kartičke napísané (vybrané slovo). Efektív-
ne zapájam žiakov do riešenia problémov zážitkom, ktorý priná-
ša poznanie, umožňuje im získané vedomosti a zručnosti apliko-
vať, napríklad overenie fungovania jednoduchých mechanizmov 
ako páky, kladky či meranie vzdialenosti v teréne,“ dodáva.
 Pani učiteľka nemyslí len na to, aby deti získali vedo-
mosti. Jej cieľom je vychovať z nich empatické bytosti. „Na našej 
škole máme v rozvrhu – Komunitu. Riešime aktuálne problémy 
žiakov. Na modelových situáciách žiaci prezentujú vhodné, 
nevhodné a empatické reakcie. Tento školský rok som absolvo-
vala webinár Hrdinovia internetu. Témy – Láskavosť je cool, 
Chráň si svoje tajomstvá, deti aktivizovali k diskusii, posilneniu 
žiaduceho správania, odmietaniu slovných a fyzických atakov 
láskavým spôsobom, nie osočovaním a agresivitou. Listujeme v 
Šlabikári práv dieťaťa (dokument som spracovala z dostupných 
zdrojov). Diskutujeme o problémoch, kriticky hodnotíme 
reakcie, posilňujeme pozitívne správanie,“ uzatvára.
A my všetci držíme pani učiteľke palce do finale! 

PANI UČITEĽKA RUSNÁKOVÁ
MEDZI 30 FINALISTAMI

OCENENIA 
UČITEĽ SLOVENSKA 

(zdroj a foto: facebook SOŠ technická, Vranovská 4, Bratislava)

 V minulom čísle obecných novín Bielčan bola v 
článku “Rok 2022 v DHZ Veľký Biel” uvedená mylná informácia 
v pôvodnom znení: “V júli sme blahoželali nášmu čestnému 
členovi Ladislavovi Takácsovi k životnému jubileu 90 rokov. 
Bohužiaľ o pár týždňov neskôr nás zarmútila správa o jeho 
úmrtí. Vyjadrujeme úprimnú sústrasť celej rodine, česť jeho 
pamiatke.”
Oprava informácie: “V júli sme blahoželali nášmu čestné-
mu členovi Ladislavovi Takácsovi k životnému jubileu 90 
rokov. Prajeme mu pevné zdravie. 
Bohužiaľ o pár týždňov neskôr nás zarmútila správa o 
úmrtí nášho člena Ľudovíta Takácsa. Vyjadrujeme úprim-
nú sústrasť celej rodine, česť jeho pamiatke.”
Týmto by som sa chcela ospravedlniť rodine Ladislava 
Takácsa.              Katarína Krivosudská

VEREJNÉ OSPRAVEDLNENIE

 V sobotu prvého apríla sme sa opäť spojili pre dobrú 
vec a spoločnými silami sme vysadili niekoľko desiatok ovocných 
stromov rôznych odrôd. Ako už viackrát predtým, vďaka spolu-
práci obce a viacerých občianskych združení nám na obecných 
pozemkoch pod kostolom pribudli jablone, čerešne, višne, 
orechy, moruše či marhule. Stromy nám darovalo občianske 
združenie Sadíme stromy. 
 Spoluprácu s občianskym združením Sadíme stromy, 
začal ešte v minulých rokoch bývalý starosta p. Danter vďaka 
čomu nám už v obci pribudlo množstvo stromov a vo svojej 
iniciatíve nepoľavil ani tentokrát. Zorganizovaná práca starostov 
– bývalého i súčasného, niekoľkých dobrovoľníkov nielen z DHZ 
Veľký Biel, z OZ Psíčkari Veľký Biel, ale i zamestnancov obce, nás 
veríme odmení rozkvitnutými farebnými stromami a chutnou 
zdravou úrodou v najbližších rokoch.

SADÍME STROMY

Samuel - Najlepší študent v strojovom obrábaní kovov Dobrovoľníci v „akcii“

Budúca bielska ovocná alej

Ukážková spolupráca členov z rôznych bielskych združení
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 Na jej hodinách žiaci nemajú šancu zaspať od nudy. Jej 
vyučovacie metódy ich doslova dokážu zdvihnúť zo stoličky. 
„Vymýšľam aktivity ako Informátor, keď jeden z tímu ide k stano-
višťu a odovzdáva informácie, ostatní hľadajú odpoveď podľa 
jeho zreprodukovaného zadania. Po vyriešení úlohy ide ďalší 
člen k druhému stanovišťu a postup sa opakuje. Ďalej hru s 
názvom Aktivity, keď žiak pantomímou, slovami, kresbou 
vyjadruje to, čo je na kartičke napísané (vybrané slovo). Efektív-
ne zapájam žiakov do riešenia problémov zážitkom, ktorý priná-
ša poznanie, umožňuje im získané vedomosti a zručnosti apliko-
vať, napríklad overenie fungovania jednoduchých mechanizmov 
ako páky, kladky či meranie vzdialenosti v teréne,“ dodáva.
 Pani učiteľka nemyslí len na to, aby deti získali vedo-
mosti. Jej cieľom je vychovať z nich empatické bytosti. „Na našej 
škole máme v rozvrhu – Komunitu. Riešime aktuálne problémy 
žiakov. Na modelových situáciách žiaci prezentujú vhodné, 
nevhodné a empatické reakcie. Tento školský rok som absolvo-
vala webinár Hrdinovia internetu. Témy – Láskavosť je cool, 
Chráň si svoje tajomstvá, deti aktivizovali k diskusii, posilneniu 
žiaduceho správania, odmietaniu slovných a fyzických atakov 
láskavým spôsobom, nie osočovaním a agresivitou. Listujeme v 
Šlabikári práv dieťaťa (dokument som spracovala z dostupných 
zdrojov). Diskutujeme o problémoch, kriticky hodnotíme 
reakcie, posilňujeme pozitívne správanie,“ uzatvára.
A my všetci držíme pani učiteľke palce do finale! 

PANI UČITEĽKA RUSNÁKOVÁ
MEDZI 30 FINALISTAMI

OCENENIA 
UČITEĽ SLOVENSKA 

(zdroj a foto: facebook SOŠ technická, Vranovská 4, Bratislava)

 V minulom čísle obecných novín Bielčan bola v 
článku “Rok 2022 v DHZ Veľký Biel” uvedená mylná informácia 
v pôvodnom znení: “V júli sme blahoželali nášmu čestnému 
členovi Ladislavovi Takácsovi k životnému jubileu 90 rokov. 
Bohužiaľ o pár týždňov neskôr nás zarmútila správa o jeho 
úmrtí. Vyjadrujeme úprimnú sústrasť celej rodine, česť jeho 
pamiatke.”
Oprava informácie: “V júli sme blahoželali nášmu čestné-
mu členovi Ladislavovi Takácsovi k životnému jubileu 90 
rokov. Prajeme mu pevné zdravie. 
Bohužiaľ o pár týždňov neskôr nás zarmútila správa o 
úmrtí nášho člena Ľudovíta Takácsa. Vyjadrujeme úprim-
nú sústrasť celej rodine, česť jeho pamiatke.”
Týmto by som sa chcela ospravedlniť rodine Ladislava 
Takácsa.              Katarína Krivosudská

VEREJNÉ OSPRAVEDLNENIE

 V sobotu prvého apríla sme sa opäť spojili pre dobrú 
vec a spoločnými silami sme vysadili niekoľko desiatok ovocných 
stromov rôznych odrôd. Ako už viackrát predtým, vďaka spolu-
práci obce a viacerých občianskych združení nám na obecných 
pozemkoch pod kostolom pribudli jablone, čerešne, višne, 
orechy, moruše či marhule. Stromy nám darovalo občianske 
združenie Sadíme stromy. 
 Spoluprácu s občianskym združením Sadíme stromy, 
začal ešte v minulých rokoch bývalý starosta p. Danter vďaka 
čomu nám už v obci pribudlo množstvo stromov a vo svojej 
iniciatíve nepoľavil ani tentokrát. Zorganizovaná práca starostov 
– bývalého i súčasného, niekoľkých dobrovoľníkov nielen z DHZ 
Veľký Biel, z OZ Psíčkari Veľký Biel, ale i zamestnancov obce, nás 
veríme odmení rozkvitnutými farebnými stromami a chutnou 
zdravou úrodou v najbližších rokoch.

SADÍME STROMY

Samuel - Najlepší študent v strojovom obrábaní kovov Dobrovoľníci v „akcii“

Budúca bielska ovocná alej

Ukážková spolupráca členov z rôznych bielskych združení
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Kontrola a následná oprava havarijného stavu strechy ZŠ

Na obecný úrad bude osadený defibrilátor

Bola vykonaná profilaktika a  následná oprava časti 
kamerového systému v obci

Oprava križovatky a osadenie dopravného značenia na 
križovatke ulíc Nová – Cintorínska

Vyčistenie a sprístupnenie chodníka na Bratislavskej ulici 
smerom k autobusovej zastávke

Vybavenie technických zamestnancov novým náradím 
a prívesným vozíkom

Úprava zelene vo veľkobielskom cintoríne a na Bratislav-
skej ulici (slepá)

Pracovné stretnutie s predsedom BSK Jurajom Drobom

Pracovné stretnutie s  podpredsedníčkou BSK Alžbetou 
Ožvaldovou a s poslankyňou Tünde Neszméri o oprave 
ciest v správe BSK

Rokovanie na Ministerstve školstva o  podmienkach 
čerpania z  Plánu obnovy a  odolnosti na rozšírenie 
kapacít školských a predškolských zariadení

Účasť na seminári na Ministerstve školstva ku výzve na 
budovanie kapacít MŠ

Príprava projektov nadstavby pavilónu B základnej školy 
a rekonštrukcie bývalej družiny na materskú školu

Zber veľkoobjemového komunálneho odpadu, elektro 
odpadu a nebezpečného odpadu

Inštalácia verejného osvetlenia na obratisku pri základ-
nej škole

Výmena svietidiel v parku pri MKS

Regenerácia trávnika na futbalovom štadióne, regenerá-
cia umelej trávy, výmena ochranných sietí medzi hracími 
plochami

Príprava spoločného verejného obstarávania na obstara-
nie dodávok plynu a  elektriny a  na zvoz komunálneho 
odpadu

Účasť na valnom zhromaždení Regionálneho združenia 
obcí Podunajskej oblasti, zvolený za člena Rady združenia

Predloženie žiadosti v rámci výzvy na predkladanie 
žiadostí o nenávratný finančný príspevok na podporu 
operácií zameraných na riešenie migračných výziev v 
dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine vo výške 91 000,-€

Predloženie žiadosti na Environmentálny fond o poskyt-
nutie podpory formou dotácie na zvyšovanie energetic-
kej účinnosti existujúcich verejných budov vo výške 395 
624,74 € (zateplenie budovy ZŠ – pavilón A)

 V pondelok 20. marca sa uskutočnilo druhé zasad-
nutie obecného zastupiteľstva. Poslanci sa počas takmer 6 
hodinového rokovania venovali viacerým dôležitým bodom. 

Schválili dotácie z rozpočtu obce pre miestne organizácie: 
DHZ Veľký Biel 2000,- €, Csemadok 500,-€, Slovenský rybársky 
zväz 1000,- €, Psíčkari Veľký Biel 500,-€, Nezábudka 450,-€, 
Stolnotenisový oddiel Veľký Biel 1500,-€, Škola futbalu Veľký 
Biel 2000,- €, Spolok vinohradníkov, vinárov a priateľov vína vo 
Veľkom Bieli 500,- €. 

Obecné zastupiteľstvo poverilo starostu obce vypracovaním 
detailného plánu zasadnutí OZ na rok 2023 s uvedením 
dátumov a časov v súlade s rokovacím poriadkom obce Veľký Biel.
 
Viacero materiálov zobrali poslanci na vedomie:
- Správu hlavného kontrolóra Obce Veľký Biel o výsledkoch 
tematických kontrol,
- Návrh na sfunkčnenie Komisie pre školstvo, kultúru a mediál-
nu komunikáciu a Komisie pre šport,
- Informáciu o voľbe člena rady Materskej školy, 
- Účasť na spoločnom verejnom obstarávaní na obstaranie 
dodávok elektriny a plynu od 1.1.2024 na odberných miestach 
obce Veľký Biel.

Riaditeľka základnej školy Daniela Romanová informovala 
poslancov o nedostatku miesta pre žiakov školy a požiadala 
o  podporu nadstavby Pavilónu B. Obecné zastupiteľstvo 
jednohlasne schválilo tento projekt. Aktuálne sa preto 
pripravuje podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok na 
financovanie nadstavby a tiež podklady pre obstaranie projek-
tovej dokumentácie. Ak sa všetko podarí, v novej časti pribud-
nú 4 triedy a  podľa slov pani riaditeľky sa bude môcť celý I. 
stupeň základnej školy presťahovať do nových priestorov.

Poslanci riešili aj niekoľko žiadostí o odpredaj pozemkov pre 
obyvateľov obce. 

Schválili tiež cenu za odvádzanie a čistenie odpadovej vody 
verejnou kanalizáciou vo výške 1,50 €/m3 na roky 2023 – 2027.

Sociálno – zdravotná komisia informovala o  žiadostiach 
občanov, ktoré v  uplynulých týždňoch riešila a  odporučila 
schváliť finančnú výpomoc niekoľkým obyvateľom.

Futbalisti Danubia Veľký Biel, či už malí alebo veľkí budú môcť 
bezplatne využívať priestor športového areálu.

Na záver sa poslanci venovali žiadosti Dr. Maksyma Boichuka, ktorý 
prevádzkuje v obci zubnú ambulanciu. Čoskoro sa dočkáme väčších 
priestorov, pretože poslanci schválili dostavbu ambulancie.

Rokovanie zastupiteľstva ukončili námety a podnety občanov 
a  informácia o  aktivitách starostu. O  nich sa dočítate viac v 
novej rubrike Z kalendára starostu.

 Spolok vinohradníkov, vinárov a priateľov vína vo Veľkom 
Bieli ponúkol 18. marca 2023 všetkým občanom možnosť ochut-
nať takmer 300 druhov vín v rámci 17. ročníka výstavy vína Biel 
Vinalia. Ľudia tak mali možnosť na jednom mieste si zaspomínať 
na rok 1999, kedy sa urodilo najstaršie víno tohtoročnej výstavy 
a behom krátkej chvíle navštíviť prostredníctvom vína oblasti zo 
susedného Rakúska až po uznávanú Tokajskú oblasť. Prím na 
výstave hrali vína aktuálneho ročníka 2022, a keďže každý rok 
prináša úrodu, ktorá je svojím charakterom jedinečná, tešíme sa 
už teraz na ochutnávku budúci rok.             Barbora Bónová

 V  tejto rubrike Vám budeme pravidelne prinášať 
informácie o práci starostu obce  a obecného úradu.

BIELVINALIA 20232. ZASADNUTIE
OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Z KALENDÁRA STAROSTU

(foto: archív Spolok vinohradníkov, vinárov a priateľov vína)

 Február v DHZ Veľký Biel sa niesol v znamení plesovej 
zábavy. Prípravy hasičského plesu boli zahájené ešte v decem-
bri. Predsedníčka Erika Rajcsányiová koordinovala všetky 
potrebné činnosti od pozvánok, cez výzdobu, nákupy, rezervácie 
miest, program až po organizáciu plesového večera. 
 7. ročníka Hasičského plesu sa zúčastnilo 100 hostí. 
Predsedníčka ich privítala príhovorom a prípitkom.  Hostia sa 
mohli zapojiť do žrebovania o takmer 90 cien, ktoré do tomboly 
venovali sponzori a členovia DHZ Veľký Biel. Zábava v doprovode 
živej hudby trvala do skorého rána.
 Touto cestou by sme chceli poďakovať hosťom, sponzo-
rom, ale predovšetkým členom, ktorí sa aktívne do príprav tohto 
výnimočného večera zapojili. 

HASIČSKÝ PLES

 11. marca o 17:00 sa v požiarnom klube konala výročná 
členská schôdza. Po príhovoroch predsedníčky a veliteľa dostal 
slovo aj prítomný pán starosta Peter Fülöp, ktorý nám poďakoval 
za spoluprácu a pomoc pri rôznych situáciách, udalostiach alebo 
podujatiach. Po otvorení programu sme zhodnotili našu 
činnosť v roku 2022, vypočuli a zobrali na vedomie správu 
pokladníka a naplánovali sme si kalendár úloh na rok 2023. 
 DHZ Veľký Biel sa zúčastní súťaže vo varení gulášu 
Bielsky kotlík, pomôže pri stavaní mája a pri organizácii dňa detí, 
hodovej zábavy, dňa obce, lampiónového sprievodu a v požiar-
nej zbrojnici privíta aj Mikuláša. V pláne má aj účasť na školeniach 
a cvičeniach pre členov DHZ. Tiež bude organizovať exkurzie a deň 
otvorených dverí, aby sa k DHZ mohli pridať aj noví členovia. 
 V júni oslávi DHZ Veľký Biel 95. výročie založenia! Pripra-
vuje sa posedenie pre členov aj s prizvanými hasičmi zahranič-
ných DHZ z družobných obcí z Maďarska a Chorvátska. Na pláne 
sú aj iné posedenia a oslavy, preto nás sledujte na sociálnej sieti 
www.facebook.com/dhz.velkybiel.1, kde nájdete najaktuálnejšie 
informácie.

VÝROČNÁ ČLENSKÁ SCHÔDZA
DHZ VEĽKÝ BIEL

(foto: archív DHZ VB)

KONTAJNER NA ŠATSTVO
JE OPÄŤ K DISPOZÍCII

OZNAMUJEME OBČANOM, ŽE KONTAJNER NA 
ŠATSTVO JE OPÄŤ K DISPOZÍCII NA ŠKOLSKEJ ULICI NA 
OBRATISKU. ŽIADAME OBČANOV, ABY DO KONTAJNE-
RA VHADZOVALI LEN ODPAD NA TO URČENÝ.

Rekvizity sa uplatnili pri vzniku veselých fotografií

Príhovor predsedu spolku p. Bónu

Ochutnávať prišli miestni aj vyznácači vína z iných obcí

Súčasťou programu podujatia bola aj tombola Z rokovania výročnej členskej schôdze

Poháre, ktoré budú majiteľom pripomínať ochutnávku
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 Križovatka ulíc Cintorínska – Nová je hotová. Po rekon-
štrukcii je opäť plne prejazdná bez obmedzenia a  s  novým 
dopravným značením, ktoré žiadali občania.

 V roku 2022 sa narodilo 36 detí, z toho 16 dievčat a 20 
chlapcov. Zomrelo 33 našich spoluobčanov, z toho 15 žien a 18 
mužov. Náš najmladší spoluobčan sa narodil 27.12.2022 a najstar-
ší má 95 rokov. Manželstvo u  nás uzavrelo 8 párov. Do našej 
obce sa prisťahovalo 104 občanov. Z  obce sa odsťahovalo 70 
občanov. Celkový počet obyvateľov bol  k 31. decembru 3013.

 Fašiangy sú symbolom veselosti, zábavy a hodovania. 
Jeden z posledných fašiangových dní patril tento rok karnevalu 
aj v našej základnej škole. Deti z prvého stupňa sa naň tešili celé 
týždne a úporne rozmýšľali, akú masku si tento rok zvolia. V deň 
karnevalu šantiace deti a ich nápadité masky privítala vyzdobe-
ná sála kultúrneho domu a nechýbala ani príjemná atmosféra. 
Zábavné súťaže striedali tanečné kolá, farebné a originálne 
masky tancovali a bavili sa. Odmenou pre deti boli zaujímavé 
ceny, ich úsmev na tvári a spokojnosť. Poďakovanie patrí pani 
vychovávateľkám a pani učiteľkám, ktoré pomáhali s tvorbou 
masiek a vytvorili výnimočnú zábavu a taktiež rodičom, ktorí sa 
postarali o občerstvenie. 

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
OBCE VEĽKÝ BIEL ZA ROK 2022

OPRAVA KRIŽOVATKY

 Poslanci Obecného zastupiteľstva Peter Bognár a Róbert 
Várady sa postarali o pohodlnejšie parkovanie pri potravinách na 
Obchodnej ulici. Z vlastnej iniciatívy a vlastných zdrojov opravili 
obrovské výtlky. Treba však uviesť, že ide o dočasné riešenie, ktoré 
bolo možné zrealizovať vzhľadom na zimné počasie, kým sa 
nezačne s komplexnou úpravou predmetného úseku.

BEZPEČNEJŠIE PARKOVANIE

KUK DO ZÁŽITKOV ŠKÔLKAROV

DETSKÝ KARNEVAL 

 Od začiatku nového roka sa uskutočnilo v našej mater-
skej škole viacero podujatí. O zážitkoch z nich sa chceme s Vami 
podeliť.
 Výchovný koncert s rodinou Hlbockých je pre malých 
chrobáčikov vždy veľkým zážitkom. Hra na tradičných sloven-
ských hudobných nástrojoch, ľudové piesne a zvyky v ich 
podaní sú pre deti pútavé i poučné. Tentoraz nám priblížili 
rôzne druhy ľudových piesní, pričom deti zaujalo najviac obdo-
bie fašiangov. 
 Počas fašiangového obdobia pani učiteľky zorganizo-
vali pre všetky chrobáčiky spoločný karnevalový podvečer aj s 
rodičmi. Do kultúrneho domu zavítalo veľa krásnych a originál-
nych masiek v podaní detí, ale aj pani učiteliek. Okrem tancova-
nia a občerstvenia pripraveného šikovnými mamičkami boli 
pripravené aj zábavné karnevalové súťaže. Nápaditosť a zdravá 
súťaživosť detí s rodičmi bola zdrojom veľkej zábavy a smiechu 
počas celého karnevalu. 
 Smiech a dobrú náladu do našej škôlky prinieslo aj 
bábkové divadlo Stražanovcov s rozprávkou “Gašparko a Janko v 
pekle.” Deti sa v rozprávke samy poučili, že byť lakomý a klamať 
sa nevypláca a dobré srdce je vždy odmenené.

MEGEMLÉKEZÉS                                                                                               
„Bennünk él egy arc, egy meleg tekintet,                                                                                                             
egy simogató kéz, egy sóhaj, egy lehelet.
Bennünk él a múlt, a végtelen szeretet,
amíg élünk, őrizzük emlékedet.„

Fájó szívvel emlékezünk halálának 
5. évfordulóján drága édesanyánkra
                                                                                                      
TAKÁCS szül. FÜLÖP MÁRTÁRA 
Németbélen.
                                                                                                                                            
Szerettei

Deti čakali Mikuláša na dvore

SPOMIENKA

MATRIKA

DOPRAVA

 Na uvítanie jari sa tradične vynášala a pálila Morena. 
Chrobáčiky sa rozhodli túto tradíciu dodržať. Morenu vynášali 
za spevu jarných piesní a riekaniek, rapotania rapkáča či 
štrngotu a buchotu ozembuchu v prvý jarný deň. 
 Koncom marca sme opäť privítali pána Hlbockého s 
výchovným koncertom “ Ja som dobrý remeselník”, kde chrobá-
čiky spoznávali tradičné slovenské remeslá, príslovia a hádali 
hádanky. Veľký úspech mala družina “zbojníkov a zbojníčok”, 
ktorá dotvárala hudobný sprievod k  hre na kravských zvonoch 
a spevu.
 Počas februárových a marcových dní sa chrobáčiky z 
triedy Lienok  zapojili do klubových súťaží v organizácií Strom 
života a s časopisom Stromáčik.  Tieto činnosti sú zamerané na 
podporu environmentálnej výchovy. S klubom Bielčanske 
lienky pod vedením pani učiteľky Mgr. Denkovej absolvovali 
viaceré aktivity: prechádzky, na ktorých sme pozorovali 
vtáctvo v našej obci, cvičenie na čerstvom vzduchu, tvorbu 
výtvarného diela kriedou na chodníku, podporu emocionálne-
ho zdravia a duševnej pohody.  V spolupráci so Stromom života 
nás veľmi potešilo, keď nám uverejnili fotky z našej činnosti na 
stránke www.stromzivota.sk a to nás povzbudilo, aby sme sa aj 
naďalej zapájali do ďalších aktivít a súťaží. 
               Kolektív materskej školy

(foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: archív Základná škola)

(foto: archív Materská škola)

Vážení obyvatelia,
do Vašich schránok bol distribuovaný leták Prieskum verejnej 
mienky - ako si predstavujete rozvoj obce. Z letáku nie je 
zrejmé, kto je organizátorom prieskumu a preto ste sa viacerí 
s otázkami obrátili na Obecný úrad. Informujeme Vás, že 
Obec Veľký Biel nie je organizátorom tohto prieskumu 
a ani nepozná objednávateľa tejto icniciatívy.

 Začiatkom marca bolo v obci rozmiestnených 8 veľko-
kapacitých kontajnerov na drobný domový odpad. Každý 
kontajner bol do posledného miesta naplnený.

„PRIESKUM VEREJNEJ MIENKY“JARNÉ UPRATOVANIE

Leták od neznámeho iniciátora

Križovatka s novou značkou
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Milí Bielčania, 

s blížiacimi sa sviatkami jari Vám prinášame prvé tohtoročné 
vydanie našich obecných novín Bielčan. Na ich stránkach sme sa 
snažili zhrnúť to podstatné, čo sa v našej obci za posledné mesiace 
udialo, ale pridať i pozvánky na podujatia, ktoré nás tento rok 
čakajú. Želáme Vám príjemné čítanie a radostné prežitie 
Veľkonočných sviatkov.
               Redakčná rada Bielčan

Cieľom tohto projektu je osloviť starších občanov, ktorí sa 
môžu stať potenciálnou obeťou podvodného konania, 
ozrejmiť im najčastejšie spôsoby, ktoré používajú podvodníci 
a taktiež upozorniť ich na obozretnosť pri vydávaní finančnej 
hotovosti neznámym osobám.
Polícia preto vyzýva seniorov, aby neverili osobám:
• ktoré tvrdia, že sú pracovníci Slovenskej pošty a nesú vám 
preplatok;
• ktoré tvrdia, že sa nachádzate v nebezpečenstve a niekto 
vás chce okradnúť,
• ktoré sa predstavia ako policajti a vyzvú vás, aby ste peniaze 
a cennosti, ktoré máte vložili do tašky a vyhodili z okna alebo 
odovzdali neznámej osobe;
• ktoré sa predstavia ako lekári, či policajti a oznámia vám, že 
váš príbuzný mal alebo zapríčinil dopravnú nehodu, pri ktorej 
sa zranil spolu s inými osobami a súrne potrebuje peniaze. 

SENIORI, ZBYSTRITE
POZORNOSŤ!

NOVINKY V ŠPORTOVOM
AREÁLI

 Zvykne sa hovoriť – za málo peňazí, veľa muziky. Tohto 
hesla sa drží aj poslanec obecného zastupiteľstva Róbert 
Várady. Podarilo sa mu zrekonštruovať kefu na prečesávanie 
umelého trávnika v športovom areáli. Vďaka šikovnosti a dobré-
mu nápadu ušetril peniaze z obecného rozpočtu. 
 Taktiež tribúna na futbalovom ihrisku je od konca 
februára o niečo farebnejšia. Poslanec Róbert Várady s kolegom 
Zolom Szkurákom vymenili poškodené sedačky na tribúne. 
Sledovanie našich mladších či starších futbalistov tak bude 
pohodlnejšie.
 Poškodené a zničené siete na tréningovom ihrisku sú 
tiež minulosťou. Po dohode s vedením obce sa o ich demontáž 
postaral poslanec Róbert Várady a inštaláciou nových vytvoril 
bezpečnejší priestor pre hru našich detí. 

Úvodník

 Naši mladší futbalisti majú za sebou úspešný turnaj 
Bogy cup U13, ktorý sa uskutočnil 22. januára v športovej hale v 
Močenku. Súťaže sa zúčastnilo 10 slovenských mužstiev, 1 
maďarské a 1 české. Naše mužstvo sme rozdelili na dve skupiny: 
DVB A a DVB B. DVB A vyhralo svoju základnú skupinu. DVB B sa 
umiestnilo vo svojej skupine na druhom mieste. Vo finálovej 
skupine skončilo DVB A na druhom mieste a DVB B na piatom. 
Najlepším hráčom turnaja bol vyhlásený náš Filip Turčani. 
Najužitočnejšími hráčmi našich mužstiev boli Stanislav Kondla 
a Viktória Kapková. I keď nemáme možnosť trénovať v hale, 
považujeme toto umiestnenie za úspech a vzornú reprezentáciu 
našej obce a klubu. Poďakovanie patrí všetkým hráčom, 
rodičom za celodennú podporu a v neposlednom rade pani 
Kapkovej za zabezpečenie občerstvenia. 
    Roman Kapko, asistent trénera

DANUBIA VEĽKÝ BIEL 

 22. apríla si pripomenieme Deň Zeme. Obec Veľký Biel 
organizuje, tak ako každý rok, dobrovoľnícku brigádu pre 
všetkých, ktorým nie je životné prostredie ľahostajné. Stretnu-
tie brigádnikov bude o 8:00 pri Obecnom úrade, kde budú 
rozdelené skupiny a určené lokality, kde sa bude čistiť verejný 
priestor od odpadkov. Každý brigádnik dostane pomôcky a 
občerstvenie. Odmenou bude pocit, že ste pomohli prírode 
zbaviť sa škodlivých odpadkov a budete sa tešiť z čistého okolia.

DEŇ ZEME - BRIGÁDA
 V mene organizátora kultúrnych a spoločenských 
podujatí - Obecného úradu Veľký Biel, Vás srdečne pozývame 
na akcie v najbližších mesiacoch.
 
13. mája sa uskutoční obľúbená kulinárska súťaž vo varení 
gulášu. Tí, ktorí ste sa nikdy takého podujatia nezúčastnili, mali 
by ste! Či už ako súťažiaci alebo ako degustátor. Súťažné tímy 
sa schádzajú od skorého rána v športovom areáli, kde si pripra-
vujú svoju „základňu“ poľnej kuchyne. Počas varenia sa v 
príjemnej atmosfére súťažiaci zabávajú a dochucujú svoj guláš 
tak, aby oslovili degustačnú porotu. Odmenené budú prvé tri 
najlepšie chute gulášov. V prípade záujmu sa môžete do súťaže 
prihlásiť priamo na obecnom úrade. Veríme, že počasie bude 
priaznivé, tešíme sa na vašu účasť!

14. mája oslávime Deň matiek v kultúrnom dome pestrým 
kultúrnym programom špeciálne pre maminy. 

3. júna zasa oslávime Deň detí! Tradične strávime dopoludnie 
na športovom areáli, kde budú pripravené rôzne atrakcie - 
bláznivé, športové aj poučné. 

5. augusta si zakrúžkujte v kalendári! Bude sa totiž konať Deň 
obce! Program uverejníme v ďalšom júnovom čísle obecných 
novín.
 V pláne podujatí máme ešte niekoľko akcií, ktorým 
budú priradené konkrétne dátumy. Pre najčerstvejšie informá-
cie a upresňujúce časy podujatí sledujte webstránku www.vel-
kybiel.eu alebo profily na facebook stránkach @Obec Veľký 
Biel alebo @Som Bielčan. Zmena programu vyhradená! 

PLÁN PODUJATÍ

(foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: archív Obecný úrad VB)

(foto: archív Danubia Veľký Biel)

Tím po úspešnom turnaji

Nová kefa v „akcii“

Opravené lavičky v pestrých farbách

Opravené siete medzi ihriskami

LABORATÓRNY VÝSLEDOK
Dodaná vzorka vody z artézskej studne vo Veľkom Bieli v 
stanovených parametroch vyhovuje podl'a vyhlášky Minis-
terstva zdravotníctva Slovenskej republiky Č. 24712017 Z.z. 
a znení neskorších predpisov, ktorou sa ustanovujú podrob-
nosti o kvalite pitnej vody, kontrole kvality pitnej vody, progra-
me monitorovania a manažmente rizík pri zásobovaní pitnou 
vodou. Odber vzorky vykonal: AQUASECO s.r.o.
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